



习近平在西雅图会见美政界人士并出席中美省州长论坛 政府牵线推动合作“换挡提速”

据新华社美国西雅图9月22日电 国家主席习近平22日在西雅图集体会见美国华盛顿州州长英克利、西雅图市市长埃德·默里、华盛顿州联邦参议员帕蒂·默里、联邦众议员拉森、美国前驻华大使骆家辉等人。

习近平强调, 中国和美国是世界上两个重要国家。我这次对美国进行国事访问, 期待着同奥巴马总统和美国各界人士共商中美关系大

计, 共绘中美合作蓝图, 为中美关系发展注入新动力。

习近平指出, 华盛顿州和西雅图市是美国通往中国和亚洲的门户, 同中国有着不解之缘, 近年来双方经贸和人文交流日益紧密, 合作成果丰硕。习近平强调, 下阶段双方要共同努力, 推动华盛顿州和西雅图市同中国的合作“换挡提速”。双方要坚持政府牵线搭桥、拓展合作领域、丰富人文交流, 进一步为双方

企业合作提供支持和便利, 拓展在制造业、生物科技和环保等领域互利合作, 实现共同发展。

据新华社美国西雅图9月22日电 国家主席习近平22日在西雅图出席主题为“清洁能源与经济发展”的第三届中美省州长论坛并发表讲话。

习近平充分肯定本届省州长论坛聚焦低碳经济发展, 指出这非常切合当前中美两国和国际社会共同

面临的挑战。习近平强调, 地方合作对发展国家关系有着重要作用, 国与国关系归根结底需要人民支持, 最终也服务于人民。地方是最贴近老百姓的。过去30多年, 中美关系发展得益于两国地方和人民支持, 未来仍然要依靠地方、造福地方。近年来, 中美地方交流合作呈现新的蓬勃发展态势。两国建立了43对友好省州、200对友好城市。当前, 在经济全球化继续深入发展、中美各

领域务实合作全面深化的背景下, 两国地方交流合作有着更广阔天地。双方要有效利用中美两国经济巨大体量带来的机遇, 共同分享中美两国改革发展的政策利好, 努力发掘中美地方优势互补的潜能, 加强贸易、投资、农业、信息产业、汽车产业、环保等方面合作。重视人文交流, 在教育、旅游、体育、青年等广泛领域开展合作, 共同谱写中美地方合作新篇章。

期待互利共赢 造福两国人民

——美国各界关注习近平主席访美

美国各界人士高度关注中国国家主席习近平对美国进行首次国事访问, 并同奥巴马总统会晤。连日来, 一些美国人士在接受新华社记者采访时表示, 他们欢迎习近平主席访美, 对两国首脑会晤寄予厚望, 期待双方达成重要合作成果, 惠及两国、利于世界。

祝愿访问圆满成功

“习近平将以中国国家主席身份访问美国, 我们感到非常骄傲, 希望他此次访问成功, 且富有成果。”艾奥瓦州州长特里·布兰斯塔德说。布兰斯塔德与习近平主席相识多年, 结下了友谊。1985年春, 当时还在河北正定工作的习近平率团访问艾奥瓦, 与州长布兰斯塔德首次见面。2011年秋, 再度当选州长的布兰斯塔德访问中国, 受到时任国家副主席习近平接见。2012年初, 习近平访美期间再次访问艾奥瓦, 双方再次见面。

布兰斯塔德说, 1983年艾奥瓦州与中国河北省结成友好省州关系以来, 艾奥瓦州与中国在经贸、教育、医疗、体育等多领域建立起密切的合作关系。

布兰斯塔德告诉记者, 他希望习近平主席此次访美能够进一步拓展中美经贸关系, 推动双边投资协定早日达成。一个更加紧密的经贸关系对中美两国关系和经济的可持续发展至关重要。“我祝愿习近平主席和奥巴马总统的会晤取得圆满成功。”

在硅谷苏宁美国研发中心工作的保罗·拉尔森告诉记者, 美国民众对中美首脑会晤讨论的议题和达成的协议很感兴趣。“不管我们聚焦什么问题, 一个基本的事实是我们两国都有兴趣看到对方繁荣发展。我希望习近平主席此次访美能够取得积极的成果。”

希望合作造福世界

斯坦福大学弗里曼-斯波格利国际问题研究所特约研究员托马斯·芬加说: “我希望并期待两国领导人着重讨论我们在全球体系中的共同利益, 以及通过双边努力和其他国际合作, 努力解决日益紧迫的跨

国界挑战, 包括水和粮食安全、气候变化等。”

密苏里州前州长鲍勃·霍尔登表示, 他希望习近平主席此次“加深中美双方对彼此文化的了解, 加深两国对彼此能力的了解, 并找到和平解决两国间重大议题的方案”。

芝加哥名都传媒集团首席执行官约翰·罗宾逊说, 习近平主席访美, 尽管两国存在一些争议, 但是彼此间的合作基石仍然非常牢固。“这样的高级别会晤能减少彼此之间的不信任, 缓解地缘政治紧张。”

美国伦理意识研究院院长、美国企业社会责任研究中心主任戴维·施沃伦说: “我非常期待习近平主席访美。美中有许多共同利益, 两国领导人的合作愿望将对世界产生积极影响。两国在国际贸易、网络安全、双边投资等领域建设性的持久政策, 对两国和世界人民的深远影响将远远超越经济范畴。”

期待更多中国投资

美国前财部长亨利·保尔森告诉记者, 中美双边贸易额已经接近6000亿美元。两国之间的贸易、投资为双方创造了就业机会、促进了经济繁荣。如果我们忽略了中美经济关系, 受损失的将是两国经济。两国应该利用习近平主席访美的大好机会, 充分挖掘合作潜力。

美中关系全国委员会会长斯蒂芬·欧文斯说, 双边投资是中美建设性关系的引擎之一, 相互投资意味着双方共同解决劳动生产率、与地方政府打交道、拓展销售渠道等等。“如果我们签署了双边投资协定, 将会为数万个中国公司到美国投资和数万美国公司到中国投资创造机会, 这对两国关系来说是非常积极的。”

南卡罗来纳州格林维尔市市长诺尔斯·怀特希望习近平主席来访带动更多中国企业来美投资, 促进当地经济发展和就业增长。

在华盛顿市中心, 市民安托瓦尼特·温克勒普林斯说, 希望中美元首会晤能帮助推动双边关系向前发展, 推动两国经济向前发展。

新华社华盛顿9月22日电



中国茶“香飘” 纽约时报广场

9月22日, 美国纽约时报广场大屏幕上正在播放展示中美文化交流的视频。视频内容包括国际象棋与中国象棋对弈, 以及中国人与美国人切磋茶道、书法、舞蹈等。

新华社记者 吴瑕 摄

为什么是他们跟着出访?

十五位中国企业家背后是八分之一之一的全国GDP

除了高规格的政府官员阵容外, 这次习近平访美之行还有一个特殊的群体随同, 就是15位中国企业家, 其中互联网三巨头马云、马化腾和李彦宏罕见地集体聚首。23日上午, 中国15位企业家将与美国15位董事长、CEO进行一场“巅峰对话”。

此次随同习近平访美的15位中国企业家, 大多是所在企业的CEO或董事长。他们分别是: 阿里巴巴马云、腾讯马化腾、百度李彦宏; 中远集团马泽华、中国建筑官庆; 中国银行田国立、工商银行姜建清; 万向集团鲁冠球、联想集团杨元庆、新奥能源王玉锁、双汇集团万隆、伊利集团潘刚、海尔集团梁海山; 以及玉皇化工王金书和天津钢管集团的李强。

从企业产权性质来看, 在这15家企业里, 除了中远集团、中国建筑、中国银行、工商银行、天津钢管集团5家国有企业外, 其余均为民营企业。在所属行业方面, 囊括了

IT、金融、食品、制造、物流、建筑、能源、化工、家电等领域。据初步估算, 这些企业总市值约为1.2万亿美元, 相当于中国2014年GDP的八分之一。

从企业家来看, 联想杨元庆、万向鲁冠球都是中美座谈会的“常客”, 其中浙商鲁冠球是继2012年之后第二次随习近平出访。而中国互联网三驾马车的CEO中, 百度李彦宏、阿里巴巴马云等都曾随领导人赴美访问, 腾讯马化腾则是第一次随访, 因此这也是BAT(互联网三巨头首字母缩写)企业第一次以这种场合的访问“合体”。

值得一提的是, 历次随领导人出访的企业家不乏中国各个行业的顶级代表, 如此前的三一重工梁稳根、吉利汽车李书福以及此次的新奥能源王玉锁, 而他们也是国内外媒体聚焦的商界人物。而民营企业与互联网企业逐渐增多, 则是一个显而易见的趋势。根据《华尔街日报》的报道, 中方的这个企业名

单是经过精心挑选的, “每一家企业都和美国很有渊源, 或者打算在美国开拓市场。”

而参加23日这场对话会的美方15名企业家, 同样个个是商界大佬, 明星企业家。企业的名字即便在中国几乎也是家喻户晓, 如通用汽车、亚马逊、思科、苹果、杜邦、微软、百事、波音、星巴克、IBM等。其中, 不乏库克、巴菲特、贝索斯等中国人耳熟能详的著名商界领袖。

23日下午, 还有另一场备受外界关注的中美互联网论坛, 中美同样有十几位互联网界的大佬级人物登场。中方除了BAT组合外, 还有新浪曹国伟、搜狐张朝阳、京东刘强东等出席, 而美方的阵容则堪称超豪华, 除了主办方之一的微软之外, 像苹果、IBM、英特尔、高通、雅虎等高层也将出席, Facebook(脸谱)创始人兼CEO扎克伯格也将到会。

驻美记者 徐东海
(本报西雅图今日电)